

УДАРНИК КУЗБАССА

ГЕРОИЧЕСКОЕ ДВАДЦАТИЛЕТИЕ

(Передовая „Правды“ за 4 марта 1939 года)

4 марта 1919 года в Москве, столице нового мира был основан Третий, Коммунистический Интернационал—боевой штаб мирового рабочего движения, авангард революционного пролетариата всего мира. У колыбели Коммунистического Интернационала стоял великий Ленин. Партия Ленина—Сталина была инициатором создания Коммунистического Интернационала, международной революционной пролетарской организации нового типа.

В августе 1914 года, в первые же дни империалистической войны, перестал существовать II Интернационал, обанкротившийся, насквозь прогнивший и разложившийся. Лидеры II Интернационала растоптали красное знамя социализма и перебежали в лагерь врагов пролетариата, в лагерь империалистов своих стран. II Интернационал, против оппортунистической политики которого большевики во главе с Лениным вели непримиримую борьбу еще задолго до начала первой империалистической войны, распался. После победы Великой социалистической революции в России на гребне революционного подъема родилась Коммунистический Интернационал—подлинный вождь и организатор пролетариев и угнетенных всего мира.

«Эра господства II Интернационала и социал-демократизма в рабочем движении кончилась».

Наступила эра господства ленинизма и III Интернационала». (Сталин).

20 лет назад на первом Конгрессе Коммунистического Интернационала были делегаты 30 коммунистических и левосоциалистических партий и групп. Многие из них были еще очень немногочисленны и только складывались как организации коммунистические.

Прошло двадцать лет с того памятного дня. Коммунистический Интернационал стал непобедимой силой. Выросли, окрепли, успешно большевизируются коммунистические партии во всем мире. Уже к VII Конгрессу Коминтерна в марксистско-ленинский Интернационал входило 76 партий. Они объединяли в своих рядах 3 миллиона 141 тысячу коммунистов, имея в резерве около 4 миллионов юных бойцов за коммунизм, членов коммунистических союзов молодежи.

После VII Конгресса Коминтерна (1935 год) еще быстрее, еще усиленнее пошел процесс большевизации братских коммунистических партий. Они закалялись в борьбе и буре классовых битв. Они пустили глубокие и прочные корни в рабочем классе своих стран, они

стали выразителями народных чаяний и надежд.

Пример героической борьбы испанских и китайских коммунистов, возглавляющих освободительную, отечественную войну своих народов, ярко показывает, какой политической зрелости достигли сейчас секции Коминтерна. Сила Коминтерна отразилась в лице выпестованных им пролетарских руководителей, возглавляющих славные отряды испанских и китайских коммунистов,—в лице Хосе Диаса и Долорес Ибаррури, Цзо Дзе-Дуна и Чжу Да. Она, эта сила, находит свое отражение в непоколебимой стойкости защитников Мадрида, в беззаветной смелости полков китайской 8-й народно-революционной армии.

Всемирная рать Коминтерна имеет в своих рядах такую партию, как коммунистическая партия Франции, насчитывавшая к моменту своего последнего съезда свыше 300 тысяч членов и около 13 тысяч первичных партийных организаций. Компартия США объединяла к настоящему времени до 100 тысяч членов. Серьезные сдвиги происходят и в компартии Великобритании, ставшей движущей силой массового движения английского народа против реакционной и капитулянтской политики правящих кругов страны.

В странах фашистского разгула, под плетью гнусных тюремщиков, под топорами коричневых и черных палачей не падают духом пролетарские герои — верные сыны и дочери Коммунистического Интернационала. В Германии фашистские палачи бросили в тюрьмы и концентрационные лагеря сотни тысяч пролетариев; кровавые скоморохи фашизма едва ли не ежемесячно извещают о том, что они «уничтожили коммунизм». Но коммунизм—это сама жизнь, которую нельзя уничтожить. Коммунистическая партия Германии в обстановке жесточайшего террора продолжает оставаться самым грозным противником и будущим могильщиком фашистского режима. В глубоком подполье мужественно мобилизуют массы к грядущим классовым битвам коммунисты Японии, Италии, Польши и других фашистских и фашиствующих государств.

Двадцать лет существования Коммунистического Интернационала были наполнены титанической борьбой пролетарского авангарда против старого мира. Наряду с блестящими победами рабочий класс познал в эти годы и частичные поражения, но никогда бойцы Комин-

(Окончание см. на 2 стр.)

НА ВСТРЕЧУ XVIII СЪЕЗДУ ВКП(б)

VIII участок выполнил квартальный план

Блестящими победами горняки VIII участка шахты им. Ворошилова (начальник тов. Усков) ознаменовывают открытие XVIII съезда большевистской партии. 3 марта участок выполнил план первого квартала текущего года в 17000 тонн угля. Темпов в работе горняки этого участка не сдают. Включившись в сталинскую декаду им. XVIII съезда партии они ежедневно выдают около 300 тонн угля, выполняя план на 140—150 процентов.

Замечательно держит стахановскую вахту смена горного мастера, коммуниста тов. Куралова VI участка. 5 марта в первую смену тов. Куралов выдал 433 тонны угля, выполнив сменный план на 206,1 процента.

Мой рекорд

К XVIII съезду великой партии Ленина—Сталина наша бригада идет с высокими показателями в работе. Включившись в сталинскую декаду, мы резко подняли добычу угля.

Второго марта я первым установил рекорд. Работая в лаве пласта Характерного, я нарубил отбойным молотком 88,2 тонны угля, выполнив технические нормы на 400 процентов. Бригадир тов. Блажих и забойщик тов. Рыбалов в этот день выполнили нормы выработки на 300 процентов.

Свои показатели я повторил 3 и 4 марта, дав в эти дни три с половиной и четыре нормы выработки. В целом по бригаде выполнение технических норм за четыре дня марта составляют 250 процентов.

Забойщик VI участка шахты имени Сталина Т. К. ВЛАСОВ.

Работаем по-стахановски

Счастливые люди советской страны с величайшими производственными победами встречают исторический день 10 марта—день открытия съезда непобедимой ленинско-сталинской партии.

Вместе со всем народом нашей родины мы, горняки передовой смены I участка шахты им. Сталина, в дни сталинской декады даже образцы стахановской работы. Став на вахту первого и второго марта, мы

выдали на-гора 275 тонн угля, вместо плана в 130 тонн.

Наш коллектив дружный и дисциплинированный. Рабочие всех специальностей у нас дают по две и выше нормы выработки.

К открытию XVIII съезда ВКП(б) мы добьемся систематического выполнения сменного задания угольной программы не ниже 200 процентов.

Горный мастер ПИЗЕЛКИН Ф.

Успехи смены тов. Тришкина

Передовая смена горного мастера тов. Тришкина XIII участка шахты им. Сталина в предсъездовском соревновании одержала блестящие успехи—на месяц раньше срока она выполнила угольный план первого квартала. На-горавыдано 3686 тонн угля или 105 процентов плана.

В дни сталинской декады смена тов. Тришкина также показывает хорошие образцы в борьбе за уголь. Ежедневно она выполняет план на 120 и больше процентов. В подарок XVIII съезду ВКП(б) его смена выдаст 700 тонн угля сверх квартального плана.

КРЕПИЛЬЩИКИ НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

Позавчера стахановцы-крепельщики шахты им. Ворошилова тт. Колотовкин и Зингаберов встали на стахановскую вахту и добились хороших результа-

тов в работе. В лавах VII участка они закрепили 9 кругов, выполнили новые технические нормы выработки на 202 процента.

Заработок стахановца за смену

Готовясь к встрече XVIII съезда партии (большевики), наша бригада на деле показывает высокую производительность труда. Три дня марта мы выполняем технические нормы выше, чем на 200 процентов.

Забойщик тов. Назаров, работая в лаве II Внутреннего пласта, в первую сме-

ну 3 марта выдал 113 кубометров угля—300 процентов к норме. В этот день он заработал 102 рубля. Запальщик тов. Черепанов, обслуживающий нашу бригаду, ежедневно выполняет по 2,5 нормы выработки.

Бригадир шахты им. Кагановича НАЗАРОВ А.

КОЛЛЕКТИВ УЧАСТКА ОСВОИЛ НОВЫЕ НОРМЫ

С величайшим производственным подъемом горняки моего участка встречают XVIII съезд непобедимой партии Ленина—Сталина. С каждым днем нарастает производительность труда по участку, увеличивается рост стахановцев, мастеров угля. Февральский план угледобычи мы выполнили на 111,9 процента. Рабочие всех квалификаций перевыполнили свои технические нормы выработки.

Включившись в сталинскую декаду имени XVIII съезда партии, мы решили работать еще лучше и в первые дни вахты резко увеличили выполнение плана. 1 марта участком выдано 363 тонны угля—136 процентов плана, второго

марта выдано 330 тонн угля—123 процента плана.

Бригада лавщиков тов. Зенкина удвоила свою производительность. Она выдает из лавы пласта VI Внутреннего по 300 тонн угля в сутки, значительно превышает план добычи участка. Второго марта тов. Зенкин добыл 90 тонн угля, а крепильщики закрепили 11 кругов. Норма выдана на 200 с лишним процентов. Следующая смена выдала 156 тонн угля—выполнила нормы на 300 процентов.

Забойщик-нарезник тов. Крамаренко дает по 9,4 метра ухода—300 процентов плана. Забойщик тов. Кислицын дает по 8,6 метра ухода—250 процентов плана. Тов. Ямщиков, ра-

ботая в основном штреке, дает по две нормы выработки. Молодой рабочий, комсомолец тов. Бурков на откатке угля выполняет технические нормы на 200 процентов. Тов. Ледаев, комсомолец, впервые спустившийся в шахту, уже технические нормы на откатке угля выполняет на 160 процентов. Тт. Бурков и Ледаев, готовясь к XVIII съезду, настойчиво изучают горное дело, чтобы стать забойщиками.

Нашим лучшим подарком большевистскому съезду будет досрочное выполнение угольного плана первого квартала.

Начальник I участка шахты им. Молотова М. К. БЕЛКОПЫТОВ.

ГЕРОИЧЕСКОЕ ДВАДЦАТИЛЕТНИЕ

(Окончание передовой „Правды“. Начало см. на 1 стр.)

терна не теряли мужества и веры в победу.

Умирающий капитализм бешено сопротивляется, мобилизуя орды фашистских опричников, шпионские армии. Охранки капиталистических держав не жалуют ни сил, ни средств для подрыва рабочего движения, они засылают в ряды коммунистических партий целые отряды троцкистско-бухаринских провокаторов и шпионов.

В условиях обострения классовой борьбы всем секциям Коминтерна надо и впредь считаться с неизбежностью дальнейших провокационных попыток капиталистических охранок и их троцкистско-бухаринской агентуры. Революционная бдительность остается и впредь непреложным законом для коммунистов всех стран. Этому качеству они учатся и будут учиться у партии Ленина—Сталина.

Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) всегда была и будет образцом, примером для коммунистических партий всех стран. На ее героическом опыте учатся побеждать большевики всего мира, из ее истории черпают они ценнейшие уроки тактики и стратегии.

Гигантски вырос и окреп оплот международного пролетариата—Союз Советских Социалистических Республик. В СССР уничтожены все эксплуататорские классы, начисто выкорчеваны корни эксплуатации. Советская страна вступила в новую полосу развития—в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Неизмеримо усилилось влияние советской страны на международное положение в целом и, в частности, ее воздействие на развитие революционного движения во всем мире.

Пример рабочего класса СССР, добившегося под руководством партии Ленина—Сталина всемирно-исторических побед социализма, воодушевляет рабочих всех стран, всех трудящихся на борьбу против фашизма и империалистической войны, против гнета, нищеты и рабства, за освобождение всего человечества от пут капитализма.

В дни, когда Владимир Ильич Ленин—организатор Коммунистического Интернационала—умер, продолжатель ленинского дела товарищ Сталин дал клятву крепить Коммунистический Интернационал.

Мировое коммунистическое движение выросло с тех пор в огромную силу, стало могучим авангардом революционных рабочих всего мира.

Коммунистический Интернационал получил недавно идейное оружие огромной силы—большевистскую «Историю ВКП(б)». Созданная при ближайшем личном участии товарища Сталина и одобренная Центральным Комитетом ВКП(б) «История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)» дает мощное оружие коммунистическим партиям всех стран в борьбе за дело рабочего класса, в борьбе против реакции и фашизма.

Современная обстановка в капиталистическом мире в целом и в каждой капиталистической стране в отдельности исключительно сложна. Новый экономический кризис расширяет прогнившее здание капиталистического строя. Вторая империалистическая война уже втянула в свой водоворот более полмиллиарда населения. Так называемые буржуазно-демократические страны отступают перед наглостью агрессором, перед фашистскими поджигателями войны. И в этой сложнейшей обстановке коммунистические партии различных стран, их руководящие кадры только тогда смогут правильно наметить последовательную линию своего поведения, если они будут вооружены марксистско-ленинской теорией. Только при этом условии они смогут до конца использовать могущественнейшее оружие единого пролетарского и народного антифашистского фронта, без чего невозможна победа над фашизмом.

Испытанный соратник товарища Сталина, славный руководитель Коммунистического Интернационала тов. Димитров говорил: «**Единство действий пролетариата в национальном и международном масштабе—вот могучее оружие, которое делает рабочий класс способным не только к успешной обороне, но и к успешному контрнаступлению против фашизма, против классового врага.**» Эти слова тов. Димитрова составляют программу действий для пролетарских революционеров.

Вперед—новые бои с обреченным, умирающим, но яростно сопротивляющимся капиталистическим миром. Мы знаем, что эти бои будут нелегкими. Но пролетарские революционеры всех стран, ученики Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, уверены в своей победе, в победе коммунизма во всем мире. Залог этого—героический двадцатилетний путь, путь борьбы и побед, пройденный Коммунистическим Интернационалом. Залог этого—победы социализма на одной шестой земного шара. Будущее за нами, коммунисты и коммунистки всего мира! Будущее—это коммунизм!

О РЕАЛИЗАЦИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ БЮРО ОБКОМА ВКП(б) ОТ 22 ФЕВРАЛЯ 1939 г. О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО СМОТРА В КОЛХОЗАХ, СОВХОЗЕ И МТС ГОТОВНОСТИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Постановление оргбюро обкома ВКП(б) по Прокопьевскому району

Оргбюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. В течение двух декад марта текущего года провести по всем колхозам, МТС и в совхозе Прокопьевского района широкий общественный смотр готовности к севу, положив в основу смотра проверку социалистических обязательств и договоров соревнующимися бригадами, колхозами, МТС.

2. Обязать парторгов первичных парторганизаций села, председателей сельсоветов и колхозов широко разъяснить колхозникам значение общественного смотра и организовать широкое участие колхозников, рабочих МТС и совхоза на проверку социалистических договоров и взятия дополнительных обязательств за быструю готовность к весеннему севу.

3. В период общественного смотра закончить молотьбу, добиться полной готовности семенного материала: запычки, сортировки, проверки на всхожесть и межколхозного обмена.

4. Добиться полной готовности тракторов, сеялок, плугов, культиваторов и всего сельскохозяйственного инвентаря:

5. Закончить вывозку навоза, минеральных удобрений, сбор золь, птичьего помета, организовав практическую помощь в работе ефремовских звеньев.

6. Обеспечить запас кормов для животноводческих ферм не менее как на два месяца, сохранив полностью выделенный корм для весеннего сева, обеспечить готовность конского поголовья.

7. Предложить парторгам, председателям колхозов и сельсоветов провести проверку общественного смотра готовности к севу путем взаимной проверки соревнующихся колхозов, полеводческих бригад, ефремовских звеньев и МТС, для чего на собраниях колхозов выделить людей для взаимной проверки.

8. Для оказания практической помощи общественному смотру готовности к севу на-

править в колхозы помощь партийного и советского актива.

9. Оргбюро считает, что проверка социалистических обязательств, договоров между звеньями, бригадами, колхозами должна сопровождаться боевой оперативной работой на ремонте тракторов и сельхозинвентаря, в проведении агротехнических мероприятий, на засыпке, очистке и проверке семян.

Только то обязательство, которое подкреплено делом, представляет действительную ценность и способно мобилизовать колхозные массы на борьбу за высокий сталинский урожай.

Надо шире использовать лучший опыт передовых, по-большевистски развернуть соревнование, по-боевому завершить подготовку к севу и в особенности обеспечить в каждом колхозе высококачественные отборные семена.

Это будет лучшим производственным подарком XVIII съезду ВКП(б).

Оргбюро обкома ВКП(б).

ДОСТОЙНЫЙ ПОДАРОК

Постановление Пленума ЦК ВКП(б) об открытии XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) рабочие и инженерно-технические работники нашей машинно-тракторной станции встретили высоким производственным энтузиазмом. Каждый рабочий пронизан единой мыслью—преподнести съезду большевистской партии лучший производственный подарок, высококачественно закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря.

Среди рабочих мастерской развернулась борьба за первенство. Бригадир-монтажник т. Куковякин Н. вызвал на соревнование бригаду т. Ульянова Ф. Первенство в соревновании заняла бригада т. Куковякина, которая к 1 февраля закончила ремонт тракторов. Монтажники тт. Юриakov, Борисов И., Ульянов Д., Баринев выполняли нормы выработки на 150—180 процентов. Слесари тт. Усиков и Конохов, соревнуясь между собой, выполняли нормы до 250 процентов, токарь т. Чибисов—250—300 процентов.

В мастерской мы создали наилучшие условия для стахановской работы. Правильно по-

строили весь технологический процесс. Один—два раза в пятидневку проводятся производственные совещания, на которых сама общественность указывает на наши недостатки и помогает исправить их.

Все это обеспечило окончание ремонта тракторов на 28 дней раньше срока. К 3 марта мы выпустили из ремонта 53 трактора.

Ко дню открытия XVIII съезда ВКП(б) мы брали обязательство закончить ремонт прицепного инвентаря. Свое слово коллектив нашей мастерской с честью сдержал. На сегодняшний день мы отремонтировали все 24 тракторных плуга, 21 сеялку, 7 культиваторов и сверх плана отремонтировали 21 мотор от комбайнов.

XVIII съезд партии Ленина—Сталина мы встретим полной и образцовой подготовкой к весеннему севу. Все машины у нас готовы к весне, горючим и смазочным обеспечены. Сейчас усиленно готовим кадры трактористов.

Директор Прокопьевской МТС СУРОВЦЕВ. Зам директора МТС по политчасти СИМУТОВ. Старший механик МТС ПРОТАСОВ.

ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЛЕСОРУБОВ

Производственным энтузиазмом молодые лесорубы Керлегешского леспрохоза встречают XVIII съезд непобедимой партии Ленина—Сталина.

Лесорубы тт. Суздальев Петр и Ворошилов Александр ежедневно выполняют технические нормы на рубке леса на 200 и больше процентов. Сель борят-

ся за ежедневную производительность на рубке леса по 10 кубометров, то есть за две с половиной нормы выработки.

Стахановцы тт. Суздальев и Ворошилов подали заявление о вступлении в ряды ленинско-сталинского комсомола.

Н. СОРОКИН.

ГОТОВИМ СВОИХ КАНДИДАТОВ

Мы, колхозники колхоза „Вольный Пахарь“, Терентьевского сельсовета, обсудив на общем собрании постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, обязавшись подготовить наилучших кандидатов на сельскохозяйственную выставку.

В нашем колхозе немало таких людей, как доярка т. Лысухина Аграфена Семеновна. В 1938 г. от прикрепленных к ней 13 коров она добила удоя молока более 15 центнеров на каждую корову и на 100 процентов сохранила молодняк.

Лучший стахановец-чабан Акулов Григорий в 1937 году выполнил план воспроизводства по ягнтятам на 135 процентов, в 1938 году—на 160 процентов.

—В 1939 году,—говорит т. Акулов,—я добьюсь воспроизводства колхозного стада на 170 процентов.

Сейчас мы развернули между бригадами и отдельными колхозниками социалистическое соревнование и организовали рейд проверки готовности к весеннему севу.

На социалистическое соревнование вызываем колхоз „Вторая пятилетка“, Терентьевского сельсовета, и обязуемся весенний сев провести на отлично и подготовить достойных кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку к 1 мая.

По поручению общего собрания: ПОПОВ Д., ГОЛАЕВ П., ГОРЛОВ П., НОСАДКИНА П., АКУЛОВ Г.,

ДРУЖНАЯ РАБОТА

В кабинете чисто, уютно. Егор Егорович Девяткин медленно перелистывает записную книжку, внимательно всматриваясь в записи. Цифра 21.500 тонн — это квартальный план его участка, вторая цифра 16.430 тонн — это выполнение за два месяца.

— Осталось выдать 5000 тонн. Не позднее 15 марта, в период работы XVIII съезда партии квартальный план будет выполнен, — уверенно проговорил тов. Девяткин.

Пять месяцев Егор Егорович работает начальником участка. Он — молодой руководитель, но уже сумел организовать рабочих в дружный коллектив. Выполняя приказ сталинского наркома товарища Л. М. Кагановича о цикличности, тов. Девяткин добился слаженной работы. Во всех забоях введена цикличность, что и обеспечивает систематическое выполнение государственного плана угледобычи.

В 52-метровой лаве пласта II Внутреннего производится цикличная работа. В феврале бригада лавщиков сделала 30 циклов, дала 5500 тонн угля вместо 4000 тонн по плану. В полтора раза перекрыла февральский план бригада основников тов. Файрушина, работая при помощи отбойных молотков.

Тов. Девяткин повседневно беседует с рабочими, требует от горных мастеров подготовки рабочего места. Это обеспечивает хорошую работу и высокие заработки как стахановцам,

так и самим руководителям. Его участок № 5 считается лучшим на шахте им. Молотова. Здесь нет ни одного рабочего, не выполняющего технических норм выработки. Средний заработок рабочих составляет 700 рублей в месяц, горных мастеров — 1500 рублей, сам тов. Девяткин зарабатывает до 3000 рублей.

Будучи забойщиком, тов. Девяткин выполнял нормы выработки до 250—300 процентов и с гордостью носил звание мастера угля.

Величайшие события произошли в жизни старого горняка Егора Егоровича. В прошлом году партийная организация, как лучшего производственника, приняла его кандидатом в члены ВКП(б). В текущем году советское правительство наградило его медалью „За трудовую доблесть“. Эту награду тов. Девяткин оправдывает большевистскими делами, культурной работой. Сейчас на участке тов. Девяткина осваиваются две врубовых машины и отбойные молотки.

Включившись в сталинскую декаду имени XVIII съезда партии, коллектив участка показывает прекрасные образцы в работе. Забойщики тт. Шадрин и Третьяков ежемесячно дают по 1,5 метра ухода в основном штреке. Лавщик т. Семенчук выполняет нормы на 200 процентов. В целом участок мартовский план угледобычи выполняет на 113 процентов.

М. МИХАЙЛОВ.

Выполнили план колонкового бурения

Коллектив геологоразведочной конторы деятельно готовится к встрече XVIII съезда партии. Февральский план по колонковому бурению выполнен на четыре дня раньше срока.

Хорошие образцы в работе показали сменные мастера тт. Костин и Коровкин. Они выполнили план по бурению на 140—160 процентов.

В. КРЕЧЕТОВ.

ВНИМАНИЕ ПРОМКООПЕРАЦИИ

Сейчас в городе имеется 15 промартелей, в которых насчитывается свыше 1500 членов.

Рост сети промкооперации и кооперирования населения требует надлежащего руководства со стороны руководящих организаций города, но этого руководства не чувствуется. Об этом говорят хотя бы такие факты, когда на заседаниях президиума горсовета заслушивание докладов руководителей промартели можно встретить редким явлением. Это можно отнести и к городскому комитету партии. Инструкторы городского совета и горкома партии на производствах промартелей почти не бывают.

Отдел местной промышленности горсовета совершенно отказался от оперативного руководства промартелями.

Когда обращаешься к заведующему местпрома горсовета тов. Измествеву с каким либо вопросом, то последний откровенно заявляет: „Мое дело — местная промышленность, а промартели меня не касаются, пусть промартелями руководит горплан горсовета“. А горплан заявляет: „Наше дело планировать! Шлите нам сводки, а бывать у вас на производстве нас не касается“. Выходит, что Иван кивает на Петра, а Петр на Ивана.

Такое „руководство“ приводит к тому, что промартели крайне плохо обслуживают растущие потребности трудящихся города и района, качество вырабатываемой продукции промартелей явно неудовлетворительное, выпуск предметов широкого потребления в промартелях крайне ограничен, тогда как в усло-

КТО ХОЗЯИН МАШИНЫ?

Больше десяти дней в механическом цехе шахты № 3—3-бис стоит отремонтированная врубовая машина. Работники мехцеха неоднократно обращались в отдел механика шахты, в частности к тт. Могилевскому и Кушнеру, в завещующему шахтой т. Нестерову о том, чтобы взяли машину и пустили ее в работу. Но последние не обращают на это внимания.

Кто хозяин машины? Неизвестно. Они даже не знают, кем была врубовка поставлена на ремонт. Чем, как не антимеханизаторской практикой, можно объяснить этот возмутительный факт.

А. МАЛЫШЕВ, КВАШНИН.

Три месяца „везут“ триер...

Еще в первых числах декабря в Сталинский сельхозснаб прибыла зерноочистительная машина „ВИМ—2“ занаряженная облземотделом для Прокопьевской МТС. Эта машина очень ценная. При помощи ее колхозы уже давно бы могли обеспечить окончание сортировки семян, так как пропускная способность этой машины 200—250 центнеров в смену.

Но дирекция МТС до сих пор не привезла триер „ВИМ—2“ из Сталинска

А. Т.

По следам писем

В редакцию нашей газеты поступила заметка о том, что заведующий магазином № 11 Прокопторга Крутихин 30 января с. г. магазин открыл на 40 минут позже. До открытия магазина он провел в магазин своих родственников и продал им самые лучшие товары.

За нарушение правил советской торговли дирекцией Прокопторга Крутихин снят с работы. Материал о незаконных действиях Крутихина передан в Прокуратуру.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВЕСТИ ВЫБОРЫ ПРАВЛЕНИЙ ПОТРЕБКООПЕРАЦИЙ

С 8-го марта в нашем районе начинается отчетно-выборная кампания потребительской кооперации. Выборы будут проводиться на основе тайного (закрытого) голосования.

Потребительская кооперация к своим выборам пришла с немалыми достижениями. С каждым годом увеличивается ее товарооборот, улучшается ассортимент товаров для сельской местности. Это можно видеть на следующих примерах. В 1937 году потребкооперация Прокопьевского района продала в сельской местности товаров на сумму 6 миллионов рублей. В 1938 году ею было продано товаров на 8 миллионов 300 тысяч рублей. В текущем году будет продано товаров на сумму 10 миллионов рублей. В ассортименте товаров потребкооперации появились такие товары, как велосипеды, патефоны и автомашины.

Такое увеличение роста товаров, идущих для потребителя в колхозную деревню, стало возможным лишь в результате одержанных побед на всех фронтах социалистического строительства. Партия и советское правительство придадут исключительное внимание улучшению работы потребительской кооперации.

Безусловно, достижения потребительской кооперации были бы большими, если бы руководители райпотребсоюза и сельпо полностью оправдывали то доверие, которое возлагается на них государством и пайщиками. Одним из больших недостатков в работе Прокопьевского райпотребсоюза является отсутствие проверки и контроля исполнения за деятельностью сельпо. Отсюда и все последствия. В ряде сельпо, например, не всегда бывают в продаже соль, сахар, мыло, табак, папиросы. И это в то время, когда такие товары целыми неделями и даже месяцами в большом количестве на складах райпотребсоюза. Руководители райпотребсоюза (председатель т. Ивлев) не требуют с правлений сельпо ответ-

ственности за порученную им работу, не воспитывают у низовых работников чувство заботливого отношения к потребителю. Вот почему некоторые колхозники вынуждены терять драгоценное время для поездки в город, чтобы купить те самые товары, которые в избытке отлеживаются на районных складах, в результате неповоротливости кооператоров.

Отсутствие контроля со стороны райпотребсоюза привело и к другим очень большим недостаткам в работе сельпо. В большинстве в сельпо не производятся своевременные ревизии. Забвение контрольной работы привело к большим растратам. Оно дало возможность жуликам и проходимцам творить свои грязные дела. Только за один 1938 год по системе райпотребсоюза растратчено около 100 тысяч рублей кооперативных средств. По Б.Талдинскому сельпо сумма растрат превышает 17 тыс. рублей, по Зенковскому — 29 тыс. рублей. Растраты имеют место и в ряде других сельпо. В большинстве случаев растратчики и жулики к ответственности не привлекаются.

Все эти недостатки должны быть подвергнуты суровой критике во время отчетно-выборной кампании. Надо полностью очистить потребкооперацию от жуликов, растратчиков. Тот, кто не оправдывает доверия пайщиков, тот не может и не должен работать в потребительской кооперации.

В плохой работе потребкооперации повинны также городской совет и горком партии. В течение 1938 года они ни разу не заслушивали докладов о работе потребкооперации. Этот недостаток должен быть устранен теперь, во время отчетно-выборной кампании. Надо помочь потребкооперации — по-большевистски провести отчетно-выборную кампанию с тем, чтобы в правления сельпо и потребсоюза были избраны лучшие, проверенные люди колхозного села.

А. МИЛЬКОВ.

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ КОЛХОЗНОГО АВТОПАРКА

В нынешнем году колхозы нашего района через потребкооперацию купили восемь грузовых автомашин, из них шесть под госзакуп молока и картофеля и две — под хлебозакуп. Такие колхозы, как им. Крупской, „Красный партизан“ и им. Сталина

уже сейчас имеют по три автомашины.

На период полевых весенних работ райпотребсоюз организует в полевых станах 21 ларек и 19 развездных ларьков для обеспечения колхозников товарами широкого потребления.

виях нашего города есть все возможности расширить ассортимент выпуска ширпотреба, однако, этим вопросом никто до сих пор не занимался.

В тезисах доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) „О третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР“ сказано: „Всемерно развивать местную промышленность и промкооперацию, являющиеся крупным источником удовлетворения растущих потребностей трудящихся. Считаю недостаточным теперешний темп их роста, добиться в течение пятилетия увеличения выпуска продукции местной промышленности и промкооперации не менее чем в два раза“.

В соответствии с этим необходимо городскому совету изменить в корне свое отношение к промкооперации и взять повседневное оперативное руко-

водство над работой промкооперации в городе. Немедленно поставить вопрос перед горпланом о том, чтобы последний занялся вопросом разработки материалов по каждой артели расширения ассортимента выпуска предметов широкого потребления, с учетом использования местных отходов промышленности. Промсекции горсовета необходимо систематически наблюдать за качеством вырабатываемой продукции промкооперацией.

Нельзя мириться и стабильным положением, когда до сих пор не организовано при промкооперации первичной партийной организации. Члены и кандидаты ВКП(б), работающие в промартелях, почему-то прикреплены к первичным парторганизациям углеразведки, Прокопторга и другим. Но эти парторганизации жизни и работы промартелей не знают. Секретари парткомов

и их члены на производственных промартелей не бывают. Хуже того, они даже не знают, где расположен тот или иной цех производства. Ни на заседаниях парткомов, ни на общих партийных собраниях вопросы промартелей годами не обсуждаются.

Об этом хорошо известно горкому партии. Отдельные коммунисты не неоднократно ставили вопрос о создании при промкооперации самостоятельной первичной парторганизации, но почему-то этот вопрос горкомом ВКП(б) не решен в положительном смысле. Необходимо горкому партии в ближайшее время заняться этим вопросом.

Промысловой кооперации предстоит в течение третьего пятилетия увеличить выпуск продукции не менее, чем в два раза. Этого требуют тезисы доклада товарища Молотова.

Н. ЕЛИЗАРОВ.

Телеграммы

Положение испанских беженцев ухудшается

Английская печать сообщает, что испанские беженцы во Франции продолжают находиться в ужасных условиях. Французские власти всячески препятствуют организации международной помощи беженцам.

Мартинес Баррис — временный президент испанской республики

1 марта в Мадриде было опубликовано официальное сообщение об отставке Асанья с поста президента республики.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае в боях, развернувшихся в последние дни к северо-западу от Ханькоу, японцы потеряли свыше 400 человек.

Несколько дней тому назад китайские партизаны в этом районе уничтожили японский гарнизон численностью в 100 человек.

Крестьянские волнения в Германии

Как сообщают из Лондона, среди крестьянства Рейнской области Германии растет недовольство фашистским режимом.

Процесс антифашистов в Гамбурге

С 14 февраля по 3 марта в Гамбурге (Германия) происходил суд над 13 антифашистами, обвинявшихся в «подготовке свержения существующего строя».

Послы фашистских государств у генерала Франко

Французская печать сообщает, что генерал Франко принял 1 марта послов из Италии, Германии и Японии.

Хроника

В связи с тем, что лондонский комитет по невмешательству уже давно перестал функционировать и потерял смысл своего существования, Совнарком СССР 1 марта с. г. постановил отозвать своего представителя из состава комитета по невмешательству.

По Советскому Союзу

Делегации на XVIII съезд ВКП(б) выезжают в Москву

4 марта делегация компартии Армении выехала в Москву на XVIII съезд ВКП(б). Среди делегатов секретарь ЦК КП(б) Армении товарищ Арутюнян.

Выехали в Москву также делегаты из Якутии, Южного Казахстана и других республик и областей.

Тов. Галданова — делегат на XVIII съезд ВКП(б)

1 марта парторг колхоза «Улан Учутуй» Джидинского района Бурят-Монголии товарищ Галданова выехала в Москву.

Колхоз «Улан Учутуй» имеет одну тысячу гектаров полей и девять тысяч голов скота.

«Улан Учутуй» — пограничный колхоз. Тов. Галданова задержала двух диверсантов.

В городах и селах страны развернулась широкая подготовка к Международному коммунистическому женскому дню.

В колхозах и на предприятиях Марийской АССР проводятся беседы и доклады о положении женщины в стране социализма и в капиталистических странах.

Женщины-стахановки Киевской, Житомирской, Винницкой и других областей УССР в честь Международного коммунистического женского дня про-

Памяти великого поэта-революционера

9 марта народы Советского Союза отмечают знаменательную дату — 125-летие со дня рождения великого украинского поэта-революционера Тараса Григорьевича Шевченко.

В Москве в день юбилея состоится торжественное заседание, посвященное Академией наук, союзом советских писателей и комитетом по делам искусств.

Доклад о творчестве Шевченко прочтет академик Державин. В Доме Союзов будет открыта большая выставка, посвященная жизни и творчеству Шевченко.

6 марта в Киеве открывается памятник Т. Г. Шевченко, в Полтавском государственном историческом музее открылась выставка, посвященная жизни и деятельности великого кобзаря.

Героические защитники родины вступают в ряды ВКП(б)

В 1-й Отдельной Краснознаменной Армии деятельная подготовка к XVIII съезду ВКП(б) сопровождается ростом партийных рядов за счет лучших людей армии.

Большинство новых коммунистов — героические участники боев в районе озера Хасан, орденосцы.

ПОДГОТОВКА К 8 МАРТА

В городах и селах страны развернулась широкая подготовка к Международному коммунистическому женскому дню.

В колхозах и на предприятиях Марийской АССР проводятся беседы и доклады о положении женщины в стране социализма и в капиталистических странах.

ПРЕМИРОВАНИЕ ЛУЧШИХ ВОРОШИЛОВСКИХ СТРЕЛКОВ

Наднях президиум городского совета Осоевизима на расширенном заседании с оборонным активом лучших ворошиловских стрелков, занявших первенство в городских стрелково-спортивных соревнованиях, проведенных в феврале, премировал тт. Юдакова М., Спицына, Кухтенко и Шелевелеву ценными подарками и грамотами.

Переходящее красное знамя горсовета Осоевизима за городское первенство по стрельбе вручено команде ворошиловских стрелков медицинского техникума.

6 МАРТА 1939 г. ГОЛУБАЯ МАЗУРКА

7 МАРТА 1939 г. Свадьба в малиновке

Касса с 4 ч. дня. Начало в 8 ч. 30 м. Прокопьевскому госбанку требуется кучер-хозяйственник.

Горкомхоз предупреждает всех граждан, имеющих лошадей, коров, велосипеды, мотоциклы, собак, непроездных регистрацию до 15 января 1939 г. пройти регистрацию, с одновременной уплатой налогов.

За уклонение виновные лица будут привлекаться к ответственности. Адрес: Тырган (дом горсовета) улица Советов, № 1, коч 11.

Продается деревянный дом. Улица Гавриловская, № 63. (Голубевка) Ямщиков.

Утерян 3-х угольный штамп магазина № 31 считать не действительным. Прокопторг.

„СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ“

Открытие театра музыкальной комедии

Сейчас в театре музыкальной комедии идет постановка «Свадьба в Малиновке». Этой постановкой, по существу, начал свою работу театр в нашем городе.

«Свадьба в Малиновке» — новая советская музыкальная комедия. В ней показана бурная советская жизнь одного пограничного села в 1920 году.

Параллельно с главной темой борьбы проходит и еще одна тема — любовь. В связи с этим сцены в комедии чрезвычайно интересны.

В основном режиссура и актеры хорошо справились со своей задачей. Постановка не фальшива. Хорошо сыграный оркестр симфонической музыки помогает зрителю лучше понимать, почувствовать происходящие события.

К числу погрешностей постановки следует отнести исполнение роли Яшки артиллериста (артист А. Кромовской).

Суд над укрывателями прогульщиков. Суд приговорил Тонкаева к полугоду лишения свободы и Измайлова к 1 году исправительно-трудовых работ.

Домоуправлениям и комендантам зданий

Горсовет предлагает вам — в ознаменование открытия XVIII съезда ВКП(б), не позднее 5 часов вечера 9 марта, украсить здания предприятий и учреждений соответствующими лозунгами и плакатами и вывесить на них красные флаги.

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 4 марта 1939 года (в тоннах)

Table with 4 columns: Трест, План, Добыча, Пром. вып. Includes data for Трест Сталинуголь and Трест Прокопьевскуголь.

Подготовительные выработки за 3 марта 1939 г.

Table with 4 columns: Трест, Осн. уход, Штреки, Печи, Парал. Пром. вып. Includes data for Трест Сталинуголь and Трест Прокопьевскуголь.

И. о. ответ. редактора И. ЗОРИН.

Тираж 9300.